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TEKMOVANJE 1Z ZNANJA

NARAVOSLOVJA 6. in 7. razred

21. april 2021

1.1
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7.1

72 73 74(81 8283 84 85 86| 9 (|10 (111 11.2]12.1/12.2]| 13

@ @ Barvila so ljudje ze v prazgodovini pridobivali iz mineralov, kamnin in

rastlin. 1z Cesa je Se danes ¢rno barvilo? Iz ...
(A) bazalta (B) katrana (C) apnenca (D) nafte (E) oglja

Iz katerega minerala lahko pridobimo zeleno barvilo? Iz ...
(A) malahita (B) safirja (C) rubina (D) cinabarita (E) kalcita

Uredi korake po vrsti, da  (A) mletje v terilnici  (C) droblijenje  (E) slikanje

bodo pravilno opisovali (B) mesanje zvodo (D) nabiranje  (F) sejanje

postopek izdelave barvila

2.1 2.2 2.3 24 2.5 2.6
iz kamnine ali minerala ter

njegove uporabe.

Ce je trditev pravilna, obkrozi DA, &e ni pravilna, obkroZi NE.

3.1 Islandski dvolomec je kalcit. DA NE
3.2 Vse kamnine je enako lahko zdrobiti. DA NE
3.3 Belo barvo lahko pripravimo iz kalcita. DA NE
3.4 Vodnain oljna barva sta enako obstojni. DA NE
3.5 Besedi kamnina in mineral pomenita isto. DA NE
3.6 Prah minerala je vedno enake barve kot mineral. DA NE
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Bruno je raziskoval, katera kombinacija barvila, podlage in veziva je [21]
najobstojnejsa. Preizkusal je 2 razli¢ni barvili, 3 razlicne podlage (papir, les in
kamen) in 3 razli¢na veziva (vodo, olje in rumenjak).

Koliko poskusov je moral opraviti?

(A) 2 (B) 3 (C) 6 (D) 8 (E) 9 (F) 18

Most iz enega lista papirja zdrzi 5 kovancev za 1 cent in se podre, ko nan; [2t]
naloZimo 6. kovanec za 1 cent.

Najvec koliko kovancev za 1 cent zdrzi most iz 3 listov papirja?

(A) 5 (B) 6 (C) 10 (D) 15 (E) 18

Pola pisarniskega papirja s plo3¢ino 1 m2 ima maso 80 g. Pola debelejSega [2t]
papirja s plos€ino 1 m2 ima maso 200 g. Most iz koliko listov pisarniSkega papirja
zdrZi toliko kovanceyv, kot most iz debelejSega papirja?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 5 (E) vet kot 10

Grafi A, B, C in D prikazujejo, pri katerem zaporednem kovancu za 1 cent se [41]
razliCni mostovi iz papirja, ki premoscajo razdaljo d, podrejo. Prvi most (7.1) je iz

lista pisarniSkega papirja, drugi most (7.2) je za polovico ozji, tretji (7.3) je iz dveh

listov papirja in Cetrti (7.4) iz enega lista z obteZenimi robovi.

Kateremu mostu ustreza posamezni graf?

zaporedni 60 A
kovanec, 7 1 1 list
kose 90 7 ' papirja
most
40 A ...
podre pol ozji
7.2 list
30 A IS
20 A 73 2I|§tg
papirja
10 A
0 T T T T T 1 7-4 Obtgzenl
0 p) 4 6 8 10 12 robovi
d [cm]
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Stevilo kovancev N, ki jih most iz papirja zdrzi, je odvisno od razli¢nih [61]
parametrov:

razmika med Skatlama d, N‘

»
[
»

Sirine lista papirja a,

Stevila listov papirja Npap,

v
v

debeline papirja dpap,
mase kovancey, Ki jih polagamo na most m,

Stevila kovanceyv, s katerimi obtezimo robove papirja Noot.

EENIDIDIDED

Vse te odvisnosti priblizno prikazujeta grafa A in B. Na navpicni osi je vedno N.

Na vodoravni osi pa so d, a, Npap, dpap, m in Nopt.

Katerim odvisnostim ustreza graf A in katerim graf B?

8.1 8.2 8.3 8.4 8.5 8.6
N (d) N (a) N (Npap) N (dpap) N (m) N (Nobt)
Ce bi plin, ki nastaja pri alkoholnem (A) prizgali tle¢o trsko. [2t]
vrenju, zajeli, bi lahko s tem plinom ...  (B) pogasili gore¢o sveco.

(C) pospesili gorenje papirja.

(D) napoilnili balon, ki bi poletel v zrak.

Alkoholno vrenje poteka tudi, ko ... (A) kuhamo vino. [2t]
(B) cvremo krompir.

(C) kuhamo ajdove Struklje.
(D) vzhajamo kva$eno testo.

(E) s kisom odstranjujemo vodni kamen.
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Pri nastajanju kisa potekata dva izmed (A) vrenje [41]
procesov, nastetih od (A) do (F). (B) flambiranje
(C) kristalizacija
@ Kateri proces poteka prvi (najprej)? (D) alkoholno vrenje
(E) propionsko vrenje
@ Kateri proces poteka drugi? o .
(F) ocetnokislinsko vrenje
Pri nastajanju kisa potekata dva izmed procesov, ki so opisani od (A) do (E). [4t]

(A) IzloCanje trdnih delcev iz raztopine.

(B) Spreminjanje etanola v etanojsko kislino.

(C) Prelivanje pripravljene jedi z Zgano pijaco in priziganje.
(D) Spreminjanje sladkorja v etanol in ogljikov dioksid (CO2).

(E) Razgrajevanje ogljikovih hidratov do propanojske kisline in CO-.

@ Kateri proces poteka prvi (najprej)?

@ Kateri proces poteka drugi?

Kako bi pokazali, da v mes$anici jabolk, sladkorja in vode kvasovke za alkoholno [21]

vrenje ne potrebujejo kisika?

(A) Tega ne moremo pokazati, ker so kvasovke Zive in kot vsa ziva bitja za

Zivljenje potrebujejo kisik.

(B) Posodo z mesanico zapremo v temno omaro. Ce bi kljub temu opazili

mehurcke, bi sklepali, da alkoholno vrenje poteka.

(C) V posodo z mesanico nalijemo olje, ki plava na vrhu mesanice. Ce bi kljub

temu opazili mehurcke, bi sklepali, da alkoholno vrenje poteka.

(D) Posodo z mesanico prekrijemo z gazo. Ce bi kljub temu opazili mehuréke

plina, bi sklepali, da alkoholno vrenje poteka.
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